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ATA nº 012/2021 

Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, 

às dezenove horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, 

Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, 

Paulo Henrique Kaefer, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente 

Diego Joel Lechner declarou aberta a Décima Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloca em discussão a ATA nº 010/2021. 

Ninguém querendo discuti-la coloco a ATA em votação. ATA aprovada por 

unanimidade. Passo a palavra para o secretário Leandro para fazer a Leitura Do 

Expediente: “Moção de Repúdio nº 004/2021. Moção de repúdio a privatização da 

Companhia Riograndense de Saneamento-Corsan. Moção de apoio nº 005/2021. 

Moção de apoio ao poder executivo para que dê início aos estudos e avaliações para 

a criação do plano diretor do município de Santa Maria do Herval.  Passo de imediato 

para a comunicação dos líderes sobre a matéria em tramitação. Nenhum líder 

querendo se manifestar, coloco na Ordem do Dia a Moção de Repúdio nº 004/2021 

e a Moção de Apoio nº 005/2021. Coloco em votação a Moção de Repúdio nº 

004/2021. Moção aprovada por unanimidade. Coloco em votação a Moção de Apoio 

005/2021. Moção aprovada por unanimidade. Esgotada matéria da Ordem do Dia 

passamos para explicações pessoais os vereadores terão 5 (cinco) minutos para o 

uso da palavra. Vereador Orlando Schneider: “Eu quero pedir licença, senhor 

Presidente, para tratar de assuntos pessoais. Muito obrigado. ” Vereador Paulo 

Henrique Kaefer: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, secretário de 

obras e vice-prefeito Gilnei, visitantes, assessora Zuleica. Quero destacar o trabalho 

realizado pela equipe do centro de Referência e Assistência Social do município, o 

CRAS, que tem um propósito de fortalecer a convivência com as famílias e com a 

comunidade oferecendo também um apoio para as pessoas mais necessitadas e 

tentar resolver diversas dificuldades. Estive visitando a equipe na semana passada e 

como nesse momento de pandemia não se pode ter nenhum trabalho de grupo e como 

isso já se estende por mais de um ano, e para justamente não se perder esse vínculo 
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de fortalecimento, ouve a iniciativa dos funcionários de preparar uma lembrança e 

levar uma mensagem de carinho e Feliz Páscoa para essas famílias, um gesto 

simples, mas com grande significado e um espírito de solidariedade. E falar, deixar 

parabéns para a equipe do CRAS. Em relação a pandemia estamos na sexta semana 

consecutiva da bandeira preta, apesar da redução da propagação do vírus e do 

número de internados, o sistema hospitalar continua sobrecarregado. Fazendo um 

balanço do mês de março infelizmente constata-se que foi o mês mais letal desde o 

início da pandemia, sendo as principais vítimas no momento pessoas jovens de idade 

entre 30 a 50 anos então fica o alerta e a insistência continue respeitando os 

protocolos de prevenção, faça a sua parte, cuide de si e de seus familiares e respeite 

o luto de milhares de pessoas. Sobre as vacinas, felizes por mais 330 doses 

recebidas, destas 130 foram aplicadas ontem e as outras 200 serão para segunda 

dose programadas para dia, 8 a próxima quinta-feira, e dia 12, a próxima segunda, e 

já estão sendo imunizadas idosos na faixa etária de 60 anos ou mais. Já atingimos 

21% da população vacinada, na perspectiva de cada vez vira mais doses em maior 

quantidade. Pedimos desculpa pelas pessoas que não conseguimos vacinar ontem 

pois foram cerca de 150 pessoas na fila aguardando, mas infelizmente só tínhamos 

130 doses para vacinar. Muitas pessoas nos procuram outras me ligam também ligo 

na unidade e tem dúvidas em relação a segunda dose da vacina o intervalo da 

segunda dose não é igual para todos e para aqueles que estão na vacina da 

CoronaVac, do laboratório Butantã, recebem a segunda dose em 28 dias e para 

aqueles que tomam a vacina da Oxford, do laboratório Fiocruz, recebem a sua 

segunda dose em 12 semanas então quase três meses. Essas são as duas vacinas e 

o município está aplicando no momento então não existe, existe essa diferença no 

período de aplicação e as pessoas precisam seguir as informações que são 

registradas no seu cartão de vacinação. Destacar que foram vacinadas também nessa 

remessa os profissionais da segurança pública, os nossos policiais, profissionais que 

zelam pela nossa proteção e segurança e, foi uma luta para entrarem na antecipação 

de prioridade nossa gratidão a esses profissionais que o governo veja também desta 

forma a antecipação da vacinação dos profissionais da educação como já prestamos 
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nosso apoio na Moção enviada a semana passada. Preciso mencionar também uma 

questão que foi levantada por moradores né o porquê não estivermos vacinando no 

sábado a gente sabe que muitos municípios da região estavam de fato vacinando, 

mas deixar claro e primeiro e por questões de logística nosso município recebeu as 

suas vacinas no sábado à tarde por volta das 17 horas, segundo Santa Maria do 

Herval é a única cidade da região que já está vacinando idosos com 60 anos ou mais 

então estamos antecipados em relação a outros municípios então não falta nenhum 

interesse por parte da equipe, profissionais da saúde, para vacinar a população muito 

pelo contrário estamos sempre em prontidão e em força-tarefa vacinamos a todos se 

tivéssemos 300 doses com certeza a gente aplicaria 300 doses num dia pedimos 

desculpas se por acaso ofendemos alguém o que não é a nossa intenção às vezes 

temos alguns problemas com pessoas que não tem o cartão SUS do município ou 

aquelas pessoas que tenham chácara no município e mora em outros municípios e 

querem aplicar a vacina na nossa cidade mas a gente sempre tenta resolver da melhor 

forma. Com muita gratidão deixa o meu reconhecimento e carinho a todos os 

profissionais de saúde do município e sempre estão dispostos a ajudar e que sempre 

estaremos abertos a dialogar e para tirar qualquer dúvida inclusive amanhã, 7 de abril, 

comemoramos o Dia Mundial da Saúde que essa data se vá para conscientizar a todos 

principalmente nossos governantes esse segmento essa ciência luta para garantir a 

vida e o bem-estar de todas as pessoas. Na noite de hoje seria isso obrigado senhor 

presidente. ” Vereador Cleidir Arnold: “Senhor presidente, nobres colegas, nosso 

vice-prefeito e secretários de obras Gilnei, a Monique, nossa assessora Zuleica e as 

pessoas que nos assistem em suas casas. Primeiramente eu quero deixar o 

agradecimento a secretaria obras por algumas demandas atendidas. Na noite de hoje 

eu queria fazer um pedido ao executivo, mas também em especial ao nosso secretário 

Gilnei, acho que já foi até tentado conversar com o pessoal, não sei se fizeram contato 

com o pessoal do DAER, mas acho que seria muito importante nós dar uma atenção 

e tentar oferecer uma parceria, quem sabe, com eles como foi feito da última vez 

porque realmente esse trecho aqui entre o centro e a Boa Vista está bem precário, 

tem alguns lugares que é um perigo iminente de acidentes porque realmente não dá 
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para passar tem que desviar e realmente é bem perigoso, então acho que pelo que o 

secretário colocou já entraram em contato então vamos torcer que nos próximos dias 

eles aceite essa parceria junto com a Secretaria de obras nós possamos fazer o tapa-

buraco e amenizar um pouco e o problema. Na noite de hoje seria isso Presidentes, 

obrigado.” 

 Vereador Félix Alexandro Alles: Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, 

vereadora Rúbia, vereadora Daiane, nosso visitante vice-prefeito e secretários Gilnei, 

a Monique, nossa assessora Zuleica e as pessoas que nos acompanham de suas 

casas. Compartilho com a fala do colega Paulo, no final de semana realmente nós 

tivemos pessoas que nos ligaram, mandaram mensagens referente à vacinação e de 

pronto eu respondi essa questão também, havia me informado com a secretária da 

saúde a Tânia, nosso município está de parabéns pelo avanço na vacinação, 60 anos 

para mais, o que corresponde hoje ao total vacinado de 21% né onde nós temos 

municípios aí que estão em 10%, 12% ou 15%, então parabéns administração 

Municipal e a Secretaria da Saúde pelo empenho que está fazendo na vacinação no 

município não deixando vacinas paradas fazendo força-tarefa imunizando as pessoas 

contra o Coronavírus. Quero agradecer a nossa Secretaria de obras solicitações 

encaminhadas e atendidas pedir também ase consegue dar uma atenção na rua 

Cristian Frank desce no Padre Eterno Alto ao Padre Eterno Baixo, segundo o 

secretário já foi feito a remoção de pedras e em um plano, nos próximos dias ou 

semanas será feita a estrada, então parabeniza o trabalho que está sendo feito temos 

estradas hoje em trafegabilidade ótima, ótimas no município e essas ótimas estradas 

vão ao encontro do que o colega Cleidir falou agora o Estado está deixando, está 

relaxando um pouco com os trechos que tem de asfalto em um outro momento 

também já havia comentado na questão dos buracos que nós temos hoje no trecho 

que liga a Santa Maria do Herval a Boa Vista, muito perigoso os desvios que as 

pessoas estão fazendo e também alta velocidade que alguns trafegam nessa estrada. 

Então vejo que o município já fez contato para que tenhamos aí em seguida a parceria 

com o da era para que fecha com esses buracos. A Moção de Repúdio na questão da 
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privatização da Corsan, sou totalmente contra, apoio nosso colega na Moção é um 

bem Estadual, mais uma vez nós percebemos a incapacidade do nosso Governador 

né certamente está se vitimizando nessa questão indo contra as promessas de 

campanha que fez, mas eu vejo que com os movimentos e os manifestos que estão 

fazendo frente aí ao nosso Deputado Afonso Motta bem como nosso Deputado 

Pompeo de Mattos da bancada do PDT que estão contra essa privatização pois é um 

bem do povo gaúcho e não pode ser privatizado. A Moção de Apoio 005/2021 

referente ao plano diretor sou totalmente favorável pois a partir do momento que 

vamos ter esse plano diretor nós vamos encaminhar para município aí uma nova visão 

sobre as instalações sobre o que precisamos fazer e construir no município então sou 

totalmente favorável essa questão. E também parabenizar então pela questão do Dia 

Mundial da Saúde muito justo e ao momento único na questão que hoje estamos 

vivendo essa pandemia e ressaltar a importância dos profissionais da saúde que estão 

fazendo uma força-tarefa aí para imunizar não só a população hervalense, mas a 

população mundial aí nessa pandemia. Na noite de hoje seria isso, muito obrigado.” 

Vereadora Daiane Kunzler: “Boa noite Presidente, colegas vereadores, vereadora 

Rúbia, assessora Zuleica, vice-prefeito Gilnei, visitantes na casa e a comunidade que 

nos assistem de suas casas. Referente a algumas solicitações que fiz a Secretaria de 

obras como as roçadas no Padre Eterno Baixo e o melhoramento da rua no Padre 

Eterno Baixo no trecho do final do calçamento que foi realizado, onde existe um 

desnível prejudicando a locomoção dos veículos, solicitação essa passada para 

secretaria onde foi informado que será realizado as melhorias somente pedir um 

pouco de paciência que a demanda será atendida assim que possível. Agradecer e 

parabenizar o CRAS pelo lindo trabalho realizado na Páscoa oferecendo as 

lembrancinhas de Páscoa as pessoas que utilizam os serviços, gestos pequenos que 

alegram as pessoas envolvidas nesse tempo de pandemia. Na noite de hoje seria 

isso. ” Vereador Leandro Lechner Kich: “Boa noite senhor Presidente, colegas 

vereadores, vice-prefeito de Gilnei, a Monique que está presente e a nossa assessora 

Zuleica. Sobre a Moção de Apoio do plano diretor, é o instrumento básico da política 

de desenvolvimento e expansão urbana, ele vai promover os aspectos físicos 
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territoriais, objetivos, sociais, econômicos e ambientais que temos com ele vamos 

direcionar o crescimento da nossa Santa Maria do Herval...” (falha na gravação). O 

Senhor Presidente encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão 

ordinária para o dia 13 de abril de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo 

a tratar, eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da 

Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 06 de abril de 2021. 
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